

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Развивать местную промышленность. (Из передовой «Правды» за 12 января 1941 года).

И. Панченко — По пути побед.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Постановление Совета На-

родных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Об оязательной поставке молока государству колхозами

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Партийная жизнь. На бюро райкома ВКП(б). П. Кискин — О противопожарных мероприятиях.

Подкауро — Учкомбинат в обслуживании колхозников.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Англо-германская война. Обсуждение в США законопроекта Рузвельта. Военные действия в Индокитае. Военные действия в Китае.

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 6 (143) | Суббота, 18 января 1941 года. | Цена 8 коп.

Развивать местную промышленность

Сегодня в «Правде» публикуется постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Это постановление будет с огромным удовлетворением встречено советским народом как новое проявление заботы большевистской партии и советского правительства об удовлетворении растущих потребностей трудящихся.

Социализм обеспечивает систематический и неуклонный подъем народного благосостояния в советской стране. На основе роста производительности труда увеличиваются заработки рабочих, служащих, интеллигенции. Каждый год в год поднимаются доходы колхозников. Несмотря на рост производства товаров широкого потребления и продуктов питания, наша промышленность все еще не поспевает за спросом населения. Партия и правительство, усиленно развивая тяжелую индустрию, являющуюся основой всего народного хозяйства и обороны страны, ни на минуту не перестают работать над дальнейшим увеличением производства предметов широкого потребления и продуктов питания. Публикуемым сегодня постановлением Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) развязывают местную промышленность и предоставляют ей широкие возможности проявить инициативу, что, несомненно, приведет к большому увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия.

XVIII съезд ВКП(б) в резолюции о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР дал директиву: «Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся». Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), целиком вытекающее из решения XVIII партийного съезда, создает исключительной силы стимулы для развертывания местной промышленности и промышленной кооперации.

До сих пор огромные возможности производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья использовались совершенно недостаточно. У нас есть колоссальные сырьевые ресурсы, позволяющие производить на местах товары повседневного обихода, простейшие сельскохозяйственные инвентарь, гончарные изделия, строительные материалы, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, топливо, стеклянные, химические и металлические изделия широ-

кого потребления, школьные принадлежности. Свинооткорм, местное рыболовство, охота, сбор дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводство, пчеловодство — все это позволяет наладить на местах производство огромного количества продуктов питания. Между тем, местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, встали на путь иждивенчества, ждали присылки товаров из других республик, краев и областей.

— В наших магазинах, — рассказывал работник Львовского торгового Рижов, — почти нет местных товаров. Столы у нас курские, табуретки — белгородские, тумбочки — дмитриевские, сита и решета — из Белоруссии, бочки, каталки — орловские, ножи и топоры — тульские. В Новосибирскую область везут лыжи из Вологодской и Ленинградской областей, как будто товарищи новосибирцы технически «не доросли» до освоения лыжного производства.

Местные органы власти не могли распорядиться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией из отходов и местного сырья.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) изменили существовавшее положение. Теперь местная промышленность имеет широкие возможности проявить инициативу. Производство и использование товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промисловой кооперацией, отныне не будут больше планироваться в централизованном порядке. В распоряжении района, области, края, республики будет оставаться вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промисловой кооперации, вырабатываемая из отходов местного сырья. Руководство промкооперацией возложено на областные и краевые исполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик. Накопления районной и городской промышленности, кроме фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполкомов и идут на расширение местной промышленности. Исполкомы могут направлять до 25 процентов получаемых накоплений на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Таким образом, у местных советов, расширяющих свою промышленность и повышающих ее доходность, появляются новые возможности получить дополнительные средства для удовлетворения важнейших нужд населения.

Государство выделяет большие финансовые средства для развития местной промышленности. Увеличивается сумма кредитов. вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходе, в течение двух лет освобождаются от налога с оборота и других отчисле-

ний. Надо создать тысячи новых местных предприятий и починок мастеровских. Торговые организации, пищевые предприятия, мельницы, столовые, больницы, дома отдыха должны расширить существующие подсобные хозяйства и создать новые. Необходимо расширить свинооткорм. Увеличить лов рыбы, усилить заготовку овощей, плодов и фруктов, уделять серьезное внимание разведению домашней птицы.

Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин указывал на необходимость «развязать местную советскую промышленность, дать ей возможность проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления и оказать ей возможную помощь сырьем и средствами». Этой мыслью товарища Сталина пронизана каждая строка публикуемого решения. «Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности», — указывают Совнарком СССР и ЦК ВКП(б). — Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации».

Развязывание местной промышленности имеет крупнейшее политическое и хозяйственное значение. По тому, как будет расти и развиваться производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, партия, правительство, вся страна будут в большей степени оценивать работу местных советских и партийных руководителей. Надо сразу же, без «раскачек», приняться за горячую большевистскую работу, за энергичное выполнение постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета партии!

(Из передовой «Правды» за 12 января 1941 года).



В избе-читальне села Бобровка (Шипуновский район Алтайский край). Выбирают книги колхозники Е. Г. Смирнов (справа) и Ф. П. Пономарев. Фото ТАСС.



Культурно и зажиточно живет семья знатной звеньевой колхоза имени Ленина (Село Бородянка, Киевской области) коммунистки Марии Григорьевны Бороздухи. Мария Григорьевна — участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, депутат Киевского областного совета депутатов трудящихся. Муж и старшая дочь работают в колхозе, сын окончил среднюю школу, младшая дочь — ученица 5-го класса.

Семья М. Г. Бороздухи за ужином.

Фото ТАСС.

ПО ПУТИ ПОБЕД

В минувшем году коллектив шахты промартеля «Красный старатель», Больше-Промышленного сельсовета, достиг значительной производственной победы. Годовой план по угледобыче в 15 тысяч тонн, он выполнил на два дня раньше срока.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало на шахте артели новый подъем социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного плана первого квартала этого года. Члены артели поставили перед собой задачу — к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить полуторамесячный производственный план по добыче угля на 106 процентов, поднять производительность труда сверх плана на 7 процентов.

Мастера угля, стахановцы и ударники включились в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции и показывают замечательные образцы труда. Стахановцы-забойщики выполняют свои дневные нормы выработки тт. Колесников — на 162 проц., Ширякин А. И. — на 160 проц., Гилев — на 172 и Верещагин — на 146 проц. Хорошо работают и откатчики угля. Так, например, откатчик т. Березин дневные задания выполняет на 310 процентов. Ежедневно до двух с половиной норм дает стахановец откатчик угля тов. Ягодин. Лучшей сменой в артели является смена горного мастера тов. Булина. Она ежедневно выполняет производственное задание по добыче угля в среднем на 115 процентов.

И. ПАНЧЕНКО.

На совещании работников ферм

Недавно состоялось совещание работников животноводческих ферм колхоза «Красная пятилетка», Березовского сельсовета, где председателем тов. Тополицкий. На совещании присутствовало 20 человек.

Собравшиеся активно обсудили предстоящие работы по дальнейшему укреплению общественного животноводства в колхозе, обязались ликвидировать падеж молодняка. Тут же присутствовавшие, после небольшого конкретного док-

лада тов. Тополицкого о работе ферм, избрали звеньевыми: доярку Прасковью Казначеву, телятницу Анну Оленеву, свиначку Анну Храброву. Для ухода за овцами, выделен колхозник Константин Лапунтин.

Звеньевые сразу же развернули деятельное соревнование за выполнение взятых обязательств в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Ко дню открытия конференции, они готовят стахановские подарки.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отстающие колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокопоставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

I ГРУППА:	
Архангельская область	30
Калининская область	
Коми АССР	
Ленинградская область	
Московская область	
Ярославская область	
II ГРУППА:	
Белорусская ССР	25
Вологодская область	
Ивановская область	
Краснодарский край	
Новосибирская область	
Омская область	
Смоленская область	
III ГРУППА:	
Алтайский край	22
Молотовская область	
Свердловская область	
Украинская ССР	
Челябинская область	
IV ГРУППА:	
Башкирская АССР	16
Горьковская область	
Иркутская область	
Кабардино - Балкарская АССР	
Кировская область	
Красноярский край	
Крымская АССР	
Орловская область	
Тульская область	
Ростовская область	
Рязанская область	
V ГРУППА:	
Бурят - Монгольская АССР	10
Воронежская область	
Куйбышевская область	
Курская область	
Марийская АССР	
Молдавская ССР	

Немцев Поволжья АССР	10
Орджоникидзевский край	
Татарская АССР	
Удмуртская АССР	
Чувашская АССР	

VI ГРУППА:	
Азербайджанская ССР	7
Армянская ССР	
Грузинская ССР	
Мордовская АССР	
Пензенская область	
Саратовская область	
Северо-Осетинская АССР	
Сталинградская область	
Тамбовская область	
Читинская область	
Чкаловская область	

VII ГРУППА:	
Дагестанская АССР	4
Киргизская ССР	
Приморский край	
Хабаровский край	
Чечено-Ингушская АССР	

VIII ГРУППА:	
Казахская ССР	3
Калмыцкая АССР	
Таджикская ССР	
Туркменская ССР	
Узбекская ССР	

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно, а именно: для областей и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 90 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 85 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к третьей, четвертой и пятой группам, — в размере 80 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к шестой, седьмой и восьмой группам, — в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим постановлением, с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 2-м настоящего постановления, без льгот.

4. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик и исполкомы краевых и областных советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и, по утверждении их Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР, опубликовать к 15 января 1941 года.

Утвержденные Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР порайонные годовые нор-

мы обязательной поставки молока государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допустить, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления), отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно постановлениям Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1887 и от 27 марта 1940 года № 416, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера — обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию обобществленного молочного скота (коров и буйволиц, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомата заготовок СССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок СССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата заготовок СССР по области, краю, республике (не имею-

щей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I кв.	II кв.	III кв.	IV кв.
а) по районам, из которых завозится цельное молоко в Москву, Ленинград, Киев, Харьков, Сталино, Днепропетровск, Ростов-на-Дону, Горький, Иваново, Баку, Свердловск, Челябинск и Минск;	20	35	30	15
б) по Иркутской и Челябинской областям, Приморскому и Хабаровскому краям, Якутской АССР, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Карело - Финской, Таджикской, Туркменской и Узбекской ССР;	10	45	40	5
в) по всем остальным областям, краям и республикам.	15	40	40	5

Количество молока или масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата заготовок СССР с тем, чтобы утвержденные квартальные сроки поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

9. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сдаваемого государству, в процентах:

Новосибирская и Омская области, Алтайский край	4.4
Иркутская, Молотовская, Свердловская, Челябинская и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Казахская ССР	4.2
Архангельская, Вологодская, Воронежская, Горьковская, Кировская, Куйбышевская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Орловская, Пензенская, Саратовская, Смоленская, Сталинградская, Тамбовская и Чкаловская области, Приморский и Хабаровский края, Башкирская, Калмыцкая, Коми, Марийская, Мордовская, Немцев Поволжья, Татарская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело - Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР	3.9
Ивановская, Калининская, Московская, Ростов-	

ская, Рязанская, Тульская, Ярославская области, Краснодарский и Орджоникидзевский края, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Крымская, Северо - Осетинская и Чечено-Ингушская АССР, Молдавская и Украинская ССР

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркомата заготовок СССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сыродельных заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом.

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

- а) один килограмм масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 процентов вместо 25 литров молока;
- б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 процентов вместо 19 литров молока.

12. Установить, что колхозы Волинской, Дрогобычской, Измаильской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тернопольской и Черновицкой областей — Украинской ССР, Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областей — Белорусской ССР, Бельцкого, Бендерского, Кагульского, Кишиневского, Оргеевского и Сорокского уездов Молдавской ССР, а также Латвийской, Литовской и Эстонской ССР привлекаются к обязательной поставке молока государству в соответствии с настоящим постановлением, начиная с 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.
10 января 1941 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА БЮРО РАЙКОМА ВКП(б)

16 января бюро Кемеровского райкома ВКП(б) обсудило вопрос о приеме кандидатов в члены ВКП(б). В числе переведенных из кандидатов в члены ВКП(б) тт. М. Дудин, А. Жеребцов, директор неполной средней школы (парторганизация Боровского сельсовета), Ф. Ильин — парторганизация райисполкома.

Бюро заслушало доклады председателей сельисполкомов тт. Малкова (Силинский сельсовет), Пахлина (Мазуровский сельсовет) и председателя колхоза «Вперед к социализму» тов. Клопова (Верхотомского сельсовета) о выполнении решения бюро райкома ВКП(б) от 26 ноября 1940 года о подготовке к весенне-посевной кампании 1941 года.

Бюро райкома ВКП(б) указало докладчикам на слабую подготовку в колхозах указанных сельсоветов, а также председателю колхоза «Вперед к социализму» тов. Клопову, в том, что они до сего времени еще не развернули большевистской работы как по задержанию на полях, очистке семян, ремонту сельхозинвентаря, вывозке навоза для удобрения полей и не организовали агротехучебу в колхозах, тем самым не вы-

полнили полностью решение бюро РК ВКП(б).

Затем бюро заслушало секретаря первичной парторганизации Мазуровского сельсовета тов. Смирнова о внутрипартийной работе в парторганизации и одновременно о подготовке к весенне-посевной кампании.

Выступившие в прениях товарищи подвергли резкой, справедливой критике работу секретаря парторганизации т. Смирнова, в том, что у него небрежно оформляются протоколы партсобраний и храненные партдокументы, а также указали и на то, что агитационно-массовая работа среди населения совершенно не проводится, агитаторы растеряны.

Далее бюро заслушало председателя райпотребсоюза тов. Волкова об итогах работы райпотребсоюза за 1940 год и задачах на 1941 год.

Также бюро заслушало председателя райосо тов. Мануилова о выполнении решения бюро РК ВКП(б) от 4 ноября 1940 года о перестройке военного обучения членов ОСО.

О недостаточной работе в деле перестройки оборонно-массовой работы бюро РК ВКП(б) сделало соответствующее указание председателю райосо тов. Мануилову.

УЧКОМБИНАТ В ОБСЛУЖИВАНИИ КОЛХОЗНИКОВ

Учебно-производственное предприятие промкомбината Кемеровского горсовета (гор. Кемерово, ул. Мишурина, 54), имеет цех по выработке валеных изделий — валенок, чепанок и полуфетра. Работа цеха в основном базируется на переработке шерсти, поставляемой заказчиками. Существовавший до сих пор порядок производства продукции не отвечал всем требованиям и интересам заказчиков, как города, так и колхозников. Получить готовые валенки можно было не ранее, как через месяц, так как на складе не всегда имелись валенки нужных размеров.

Учитывая, что колхозник или рабочий совхоза не всегда может приехать в город и получить сразу свой заказ, администрация учебно-производственного предприятия в настоящее время изменила порядок обслуживания населения. Сейчас колхозник, сдав-

ший доброкачественную натуральную овечью шерсть, получит возможность, из имеющихся на складе различного размера валенок, сразу же выбрать для себя нужный размер. Шерсть сдается в количестве, установленном по норме закладки на выбранный размер валенок. Стоимость работ оплачивается: за мужские валенки — 33 руб. 98 коп., за женские — 26 руб. 14 коп.

Значительно улучшено обслуживание колхозников по ремонту кожаной обуви. Выделены определенные мастера, которые производят мелкий ремонт обуви приезжих колхозников и рабочих совхозов вне очереди в течение 1 дня, а пошивку обуви не позднее 3 дней.

Эти мероприятия являются крупным шагом нашего предприятия в деле улучшения обслуживания товарами трудящихся. **ПОДКАУРО,**
директор учкомбината.

О ТОПЛИВЕ И РУКОВОДСТВЕ

Очень неподготовленными оказались руководители Октябрьского совхоза № 327 в эту зиму. Понадеявшись, видимо, на то, что зима будет «не так уж холодная», директор тов. Павлов и другие хозяйственные руководители совхоза не побеспокоились заблаговременно запастись топливом. К чему это привело — видно на следующем.

Коллектив машинно-тракторной мастерской взял обязательство: ко дню открытия XVIII партконференции до-

срочно и доброкачественно отремонтировать тракторы, 2 комбайна. Выполнение этого обязательства было сорвано. В мастерской в морозные дни стоял невыносимый холод; цехи бездействовали, за исключением токарного, где токари работали в шубах, рукавицах и т. д. Мастерская, из-за отсутствия топлива, не отапливалась. Подобное положение получилось и в других видах хозяйства.

А. Н. ШТЫГИН,
токарь.



Колхоз им. К. Маркса (Пятихатский район, Днепропетровской области) собрал в этом году по 18,5 центнера зерновых с га. Закончив хлебосдачу государству, натуроплату МТС, колхоз полностью засыпал семенные фонды высококачественным зерном. На снимке: сторож Ф. С. Пушкар охраняет амбары.

Фото (ТАСС).

О ПРОТИВОПОЖАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ

С каждым годом умножаются богатства колхозов. Вместе с ростом посевной площади и увеличением поголовья общественного скота растут и колхозные строения. Строятся типовые скотные дворы, хранилища и другие колхозные постройки. Всемерно беречь это колхозное достояние от случаев пожаров — кровное дело руководителей сельхозартелей и колхозников.

К сожалению, мы имеем факты, когда в результате беззаботного отношения к выполнению противопожарных мероприятий, иногда гибнут от огня животноводческие постройки, а вместе с ними скот и другие колхозные строения. Вот отдельные примеры:

В прошлом году, в колхозе «Коминтерн», Маручакского сельсовета, во время сушки зерна, до основания сгорела типовая зерносушилка и вместе с нею несколько центнеров хлеба. Из-за беспечного отношения правления колхоза (председатель Петров) и лиц, поставленных на обслуживание зерносушилки, колхоз от пожара понес свыше 20 тысяч рублей убытка. Имели место случаи пожаров в сельхозартелях: «Путь Ленина» и «Тайга», где также загорались зерносушилки. Пожары этим колхозам принесли немалые убытки.

Успешное предотвращение случаев пожаров зависит в первую очередь оттого, насколько хорошо проводятся противопожарные мероприятия, выполняются требования пожарной охраны.

В целях предотвращения случаев пожара в животноводческих помещениях, необходимо большое внимание уделять вопросу оборудования отопления. Обилие легковоспламеняющихся материалов, находящихся здесь, в пожарном отношении представляет большую опасность. Поэтому при оборудовании отопления в этих помещениях необходимо, прежде всего, правильно устанавливать печи и поддерживать размеры их расстояний от стен и перегородок, и в местах прохождения дымовых труб через перекрытия или крыши.

Разделка для печей с непродолжительной топкой должна быть в полтора кирпича, и для печей с продолжительной топкой в два кирпича. При оборудовании печей около деревянных стен и перегородок между ними должно быть расстояние не менее 25 сантиметров. В противном случае стена изолируется кирпичной кладкой. Помимо кирпичной кладки, она может быть изолирована также асбестом или двойным слоем войлока, пропитанного глиной. Наибольшую опасность в пожар-

ном отношении представляет печь со стороны топки. Поэтому ее рекомендуется делать со стороны коридора, избегая тем самым попадания к ней горючих материалов. Если такое устройство тонки невозможно, то вся печь огораживается барьером. Делается он из кирпича, камня или какого-либо другого огнестойкого материала, а если из досок, то последние оштукатуриваются.

Перед топочным отверстием пол покрывается жестью или настилается из кирпича. Печи и дымовые трубы на всем протяжении необходимо белить известью. Это дает возможность быстро в них обнаружить трещины и своевременно их устранять. Нельзя топящиеся печи оставлять без присмотра. Топить их надо при закрытой топочной дверце, следя за тем, чтобы печь не перекалялась. Около печей не следует хранить солому, сено и другие горючие материалы, а также сушить тряпки и дрова. Все это является источником возникновения случаев пожара.

Наряду с нормальным оборудованием отопления, отвечающим запросам противопожарной охраны, немаловажную роль в деле профилактики возникновения пожаров играет и нормальное состояние освещения. В подавляющем большинстве скотные дворы освещаются фонарями, в частности «Летучая мышь».

Ни в коем случае фонари нельзя ставить на пол, или вешать на корышки, барьеры и перегородки, легко могущие быть опрокинуты и разбиты, они в этом случае могут вызвать пожар. Фонарь следует надежно укреплять на кронштейнах, прикрепленных к стенам или столбам, на высоте недоступной для животных. Фонари с неисправными резервуарами, дающими течь, лопнувшими стенками и засорившимися горелками, немедленно следует заменить исправными.

В зерносушилках нужно иметь две кадки с водой по 12—15 ведер каждая. Одна из них устанавливается на полу в зерносушилке, а вторая около верхнего бункера, и там же необходимо иметь весь противопожарный инвентарь, как-то: ведра, лопаты, багры. В случае загорания сушильной камеры вода немедленно выливается прямо в зерно верхнего бункера. Кроме того, при сушке зерна обязательно нужно иметь термометр, установленный в стенке диффузора, и температуру не допускать свыше 100 градусов по Цельсию.

П. КИСКИН,
районный строительный техник.

Не выполнили наказа избирателей

Жители совхоза «Забойщик» ощущают большой недостаток в чистой питьевой воде. Из-за отсутствия необходимых колодцев, они вынуждены получать воду из снега, взятого на дворе и растаянного на плитах. Длится это уже давно. Еще при выборах в Боровской сельсовет, рабочие совхоза настаивали заняться вопросом обеспечения водой. Для этого были собраны и деньги. Однако, воз, как говорится, и ныне там.

КИРСАНОВ.

Когда будет работать радиоузел?

В деревне Боровая при совхозе «Забойщик» был оборудован радиоузел. В 1939 году работал он неплохо. Заведывал им т. Гаврилович. После отъезда т. Гавриловича, радиоузел не работает. Некоторые люди, пытавшиеся «пустить» радиоузел, совершенно вывели его из строя. Сейчас помещенные радиоузла заняты под квартиру. Второй месяц, как мы не слышим радиопередач, чем и объясняется понижение культурно-массовой работы, так как сейчас коллективное слушание общественно-политических передач не проходит. Надо надеяться, что руководители совхоза с помощью сельсовета сделают так, чтобы радиоузел работал.

В. КОНЮХОВ,
начальник почтового отделения связи.

„СПЕЦИАЛИСТ“

В колхозе «Широкое поле», Березовского сельсовета, ветфельдшером вот уже второй год работает Г. Н. Малых. Считая себя «неплохим специалистом», тов. Малых мало делает для того, чтобы оправдать это звание. Вот факт. В колхозе пали две свиньи и несколько поросят, не выведенные полностью еще чесотка у лошадей и т. д.

К тому же тов. Малых груб в обращении с рабочими ферм. Свинарки и доярки отказываются работать с ветфельдшером, который забывает о своих обязанностях. Есть и такие факты, когда к тов. Малых обращаются, чтобы произвести индивидуальный осмотр скота, так он за это требует особую плату.

ОРЛОВ.

ЗАБЫТАЯ СТОЛОВАЯ

В столовой совхоза «Забойщик», в которой столуются рабочие, много беспорядков. Необходимые в ней чистота и порядок отсутствуют, в окнах щели, и ветер свободно гуляет в зале столующихся. Работники столовой не соблюдают всех правил санитарии. Официантки обслуживают посетителей без халатов, без халата и буфетчица.

К.

Обсуждение в США законопроекта Рузвельта

НЬЮ-ЙОРК, 15. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум заявил, что 15 января комиссия намерена начать обсуждение законопроекта о предоставлении Англии оружия в аренду или займы.

Печать сообщает, что ряд членов конгресса предлагает поправки к законопроекту. Член палаты представителей Симпсон, республиканец, предложил ограничить срок действия закона о предоставлении оружия в аренду или займы двумя годами, чтобы действие нового закона распространялось только на Британскую империю до тех пор, пока конгресс не примет специального решения об оказании помощи какой-либо другой стране. Сенатор республиканец Тафт, от штата Огайо, предложил США

предоставить Англии займы только после того, когда будут исчерпаны английские запасы валюты и ликвидированы английские казначейства в Соединенных Штатах. Член палаты представителей республиканец Фиш предложил запретить президенту передачу Англии дополнительного числа военных кораблей без согласия конгресса, запретить американским военным кораблям конвоировать иностранные пароходы. Фиш предложил также, чтобы Англия передала свои острова в Западном полушарии Соединенным Штатам.

С резкой критикой законопроекта выступил по радио сенатор Уиллер. Он обвинял Рузвельта, что он проводит политику войны. На конференции Рузвельт резко порицал заявления Уиллера.

Англо-германская война

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 15. (ТАСС). Германское командование сообщает: 14 января германская авиация ввиду неблагоприятных метеорологических условий ограничилась разведкой над Юж-

ной Англией. Установлено, что налеты германской авиации за последние ночи на важные военные объекты в Плимуте и Портсмуте дали эффективные результаты.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 14 января в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. Не получено сообщений о налетах самолетов противника и на

другие районы Англии.

Ночь на 15 января прошла спокойно во всей Англии. Английские самолеты не производили полетов над Германией.

Сводка итальянского командования

РИМ, 15. (ТАСС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования: на греческом фронте отмечаются действия местного характера.

В районе Тобрука итальянские самолеты успешно бомбардировали бронетанковые части и артиллерию противника. Неприятельская авиация совершила несколько налетов на

пункты Ливии, разрушено несколько зданий.

В Восточной Африке на границе англо-египетского Судана отражена атака неприятельских механизированных частей. Неприятельские самолеты бомбардировали города Тергала, Мойле и Мега. Имеются незначительные разрушения.

В Средиземном море

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 10 января английские самолеты бомбардировали порт Мессина (остров Сицилия). Несколько тонн бомб сброшено на военные корабли, находившиеся в гавани, доки, нефтеналивные суда, нефтепергонный завод. В районе пристани и сухих доков возникли пожары, на нефтепергонном заводе произошел большой взрыв.

РИМ, 11 января. (ТАСС). По сообщению агентства Стефани, вчера итальянский самолет-торпедоносец серьезно повредил у берегов Сицилии английский авианосец.

Южнее острова Паителлерия бомбардировке подверглась морская эскадра противника. Две бомбы весом по 500 килограммов повалили в английский крейсер.

Военные действия в Индо-Китае

БОРДО, 15. (ТАСС). В Ханое опубликовано комюнике, в котором сообщается, что французские истребители сбили два бомбардировщика Тая. Кроме того, французская авиация бомбардировала несколько объектов на территории Тая.

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в связи с происходящими на границе Индо-Китая и Тая столкновениями, все перевозки грузов на пограничной подо-

се временно прекращены.

НЬЮ-ЙОРК, 15. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что из Франции в Сайгон прибыл генерал Мордан, назначенный командующим войсками Индо-Китая вместо генерала Мартена.

Власти Индо-Китая опровергают сообщения о том, что их войска отступили на 35 миль от границы в районе Сисофона.

К сведению работников сельского хозяйства!

Намеченное на 20 января 1941 года совещание работников сельского хозяйства пере-

носится на 12 часов дня 21 января сего года.

Райисполком.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

Вслед за захватом провинции Цзянси и города Сянган в 35 километрах юго-восточнее Наньчана и других мелких пунктов, китайские войска продолжают продвигаться. В районе Пынцзе, в северной части провинции Цзянси, китайские войска очищают деревни от остатков японских войск.

В северо-восточной части провинции Хуань 12 января китайцы разрушили два железнодорожных моста вблизи станции Пуци на Кантон-Ханькоуской железной дороге, севернее Иочжоу. Движение по железной дороге приостановлено.

Сведений о положении на фронтах в Северном и Южном Китае нет.

(ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

За последние дни в Брюссель возвратились из Германии более 10 тысяч бельгийских военнопленных.

В Мадриде установлена для населения норма 120 граммов хлеба на человека в день.

В Бразилию прибыла японская экономическая миссия. Она выясняет возможности обмена хлопка и зерновых минералов стран Латинской Америки на японские промышленные товары, в частности машины. Из Бразилии миссия выедет в Парагвай, Уругвай, Аргентину и Венецуэлу.

Несколько сот железнодорожников одного из крупных лондонских депо потребовало улучшения снабжения рабочих столовых мясом. Требование, принятое на митинге с участием представителей всех смен рабочих, вызвано многочисленными жалобами на плохое питание.

Владелец механической мастерской в городе Хуликсвалле, Восточная Швеция, Отто Вестман сконструировал машину для изготовления лыж. Машина Вестмана может производить до ста пар лыж в час.

Парижская полиция конфисковала за последние дни миллион франков в золотых монетах, которые продавались из-под полы. Золотая монета, достоинством в 20 франков, продавалась за 550—600 франков. В связи с этим произведены большие аресты.

ДРУЗЬЯ

Однажды лесник расчищал и рваный ошейник. Убежал в лесу просеку и высмотрел лисью нору.

Он раскопал нору и нашел там одного маленького лисенка. Видно, лисица - мать успела остальных перетаскать в другое место.

А у этого лесника уже жил дома щенок. Гончей породы. Тоже еще совсем маленький. Щенку было от роду один месяц.

Вот и стали лисенок и щенок расти вместе. И спят они рядышком и играют вместе. Очень занятно они играли! Лисенок лазил и прыгал, как настоящая кошка. Прыгнет на лавку, а с лавки на стол, хвост задерет трубой кверху и смотрит вниз.

А щенок полезет на лавку — хлоп! — и упадет. Лает, бегаёт вокруг стола целый час. А потом лисенок спрыгнет вниз, и оба лягут спать.

Поспят - поспят, отдохнут и снова начнут гоняться друг за другом. Щенка звали Огарок потому, что он был весь рыжий, будто огонь. А лисенка лесник назвал Васькой, как кот: он лаял тоненьким голоском, будто мяукал.

Все лето щенок и лисенок прожили вместе и к осени оба выросли. Щенок стал заправским гончаром, а лисенок оделся в густую шубу. Лесник посадил лисенка на цепь, чтобы он не убежал в лес. «Подержу, — думает, — его на цепи до середины зимы, а потом продам в город на шкурку».

Ему жалко было самому стрелять лису, уж очень она была ласковая. А с гончим Огарком лесник ходил на охоту и стрелял зайцев.

Вот однажды вышел лесник утром покормить лису. Глядит — а у лисей будки одна цепь

лиса.

«Ну, — подумал лесник, — теперь мне не жалко тебя и застрелить. Видно, не бывать тебе ручным зверем. Дикарь ты, дикарь! Найду в лесу и застрелю, как дикую».

Вызвал он своего Огарка, снял с полки ружье.

— Ищи, — говорит, — Огарок, ищи своего приятеля. — И показал лисьи следы на снегу.

Огарок залаял и побежал по следу. Гонит, лает — по следу идет. И ушел он далеко-далеко в лес, еле его слышно.

Вот он и совсем замолк. А вот снова сюда идет лай все ближе, ближе.

Лесник спрятался за елку на опушке, взвел курки на ружье.

И вот видит: выбежали из лесу разом двое — лиса и собака. Собака лает и повизгивает. И бегут они по белому снегу рядышком. Как настоящие приятели — плечо к плечу. Вместе кочки перескакивают, друг на друга смотрят и будто улыбаются. Ну как тут стрелять? Ведь собаку убьешь!

Увидели звери лесника, подбежали. Васька прыгнул к нему на плечи, а пес встал на задние лапы, уперся грудью хозяину и хамкает и лопит шутя лисий хвост.

— Эх вы, чертенята! — сказал лесник, спустил курки на ружье и вернулся домой.

И так и жила лиса у него в избе всю зиму — не на цепи, а просто так.

А весной стала уходить в лес — мышей ловить.

Ловила-ловила, да и осталась в лесу совсем.

А гончий Огарок с тех пор не гонит лисиц. Видно, все лисицы ему стали друзья.

Е. ЧИРУШИН.

АФЕРИСТ

В аппарате уполномоченного Кемеровского района в качестве агента по госпоставкам и закупам сельхозпродуктов продолжительное время работал некто Щеглов. Не в меру «ревностная» служба работающего агента зарекомендовала его, как незаменимого в аппарате человека. Насколько пользовался он авторитетом, — говорит и то, что проверка деятельности Щеглова считалась делом непристойным и даже оскорбительным в отношениях с незапятанным агентом, а поэтому и не производилась.

В этой-то тени и вольготно чувствовалось Щеглову, — мне доверяют! — это хорошо, — тайно радовался агент. Между тем, суть «энергичной деятельности» Щеглова заключалась вот в чем: избрав объектом своих мошеннических махинаций, обвиняя честных колхозников, якобы в «преступном нежелании» рассчитаться с государством, Щеглов вымогал у них всячески деньги, как бы в счет «госпоставок»...

Так, последовательно, Щеглов получил с колхозников: Сулова 220 руб., Жарикова — 320 руб., Агеева — 521 руб. 50 коп., Волкова — 256

руб. Деньги эти Щеглов присваивал. Сборы «налога» продолжались успешно, достигнув, наконец, 4 тысяч 515 руб.

Но в плане «неутомимого» агента эта сумма не была пределом. Недовольствуясь еще таким ходом дела, Щеглов энергично взялся за сборы штрафов по судебным исполнительным листам с колхозников, не внесших госналоги, неотступно приставал, и, в конце концов, получал... не в государственную кассу, а опять же в свой карман.

И это не все. Щеглов решил дополнительно обложить налогом некоторых колхозников, которые государством освобождены от налога совершенно. Колхозник из сельхозартели «Ударник» Таскаев А. Г. заплатил «налог» в сумме 224 рубля, якобы в счет «мясопоставок».

Вот далеко неполный список жульнических проделок агента Щеглова.

Само собой напрашивается: как же в аппарате райуполномоченного не могли разглядеть «ретивого» агента, заведомого жулика.

Райпрокурор С. НОВИКОВ

Ответственный редактор

А. МИЛЕШИН.

зак. № 384 тир. 3000